



专业化打击、快速化作战、实战化导向 南安“两抢一盗”案件破案率快侦率达历史最高水平

■本报记者 李贵灵 通讯员 尤慷慨

自公安队伍教育整顿工作开展以来,南安市公安局紧密围绕“我为群众办实事”的实践活动,以今年来探索形成的“小案快侦快破”机制为抓手,在全市成立10个快侦队,侦查警力延伸至乡镇各个角落,在“快速破案、为民追赃”上扎实为民服务,不断提升群众的安全感、满意度。

快速破案 不到3小时追回被盗钱款

3月28日20时许,家住官桥的陈先生报警称,他停放在路边的汽

车被盗,放在车内的1.8万元现金不翼而飞。

接到报警后,南安市公安局官桥快侦队立即联合官桥派出所开展侦查工作,经仔细询问,并结合研判分析,实施盗窃的犯罪嫌疑人很可能就是陈某海,且仍在附近并未走远。随后,侦查员争分夺秒投入抓捕行动中。

当晚11时许,侦查员成功在官桥镇新华都门口抓获陈某海,并当场扣押盗窃得来的现金1.8万元。在派出所,重新拿回被盗钱款的受害者陈先生不禁感叹:“不到3个小时,我能把钱再拿回来,真不敢相信,你们的破案速度太快了。”

及时返赃 加班加点返还被盗车辆

为寻找群众丢失的摩托车电池,水头刑侦中队联合石井派出所全力侦查,不到3小时便追踪到犯罪嫌疑人。在嫌疑人李某欣家中,民警发现,走廊、客厅、楼梯间、房间四处都堆放着品牌山地自行车,总量达64辆。

据李某欣交代,他多次在石井等地盗窃自行车、摩托车电池、电箱、电焊机,还来不及销赃就被警方“一锅端”了。

抓获李某欣后,办案民警加班加

点开展取证工作,第一时间将被盗车辆返还给了受害群众。

从解决群众最为关心的侵财案件出发,在“小案快侦快破”机制下,越来越多关乎群众利益的案件被快速侦破,群众损失被第一时间挽回。

把队伍教育整顿工作与侦查破案、服务群众紧密结合起来,“专业化打击、快速化作战、实战化导向”的南安工作模式成效日益凸显。截至3月31日,全市破获“两抢一盗”案件308起,破案绝对数位居全省、泉州第1;破案率86.5%,位居泉州第2,全省前列;快侦率达139.6%,位居全省、泉州前列,破案率、快侦率均为南安历史新高水平。

男子服刑期间母亲逝世
南安警方特批让他回家奔丧

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 林翔)“家里风俗较多,自己又是长子,能尽作为儿子的最后一份孝心,真的很感谢警察同志对我的信任和关怀。”近日,处于服刑期的苏某在民警陪同下回家为母亲奔丧后感动地说。

原来,苏某因非法出售珍贵、濒危野生动物及其制品罪,依法被判刑7个月。在看守所服刑期间,苏某的母亲因病去世。得知母亲去世的消息后,苏某号啕大哭。

看守所相关负责人得知情况后,第一时间对苏某做思想沟通工作。苏某告诉看守所民警,母亲已有80多岁高龄,近几年身体不好,他作为长子,平日与母亲最亲,最怕的就是服完刑见不到母亲,没想到担心的事还是发生了。

同时,苏某的家人持当地村委会出具的证明,并说明老人临终前念叨着要见儿子最后一眼的意愿,向公安机关提出申请,想让苏某回家奔丧。

南安市公安局看守所经研究认为,苏某情况特殊,人文关怀和教育矫治更能使服刑人员改过自新。经上级领导批准,3月29日上午,苏某在看守所副所长及民警的陪同下,回到家中料理了母亲的丧事,丧事基本处理好后,苏某于当天下午被警方带回看守所。

苏某感动地说,他一定会好好改造,不再违法犯罪。

这是南安市看守所在教育整顿期间以“我为群众办实事”活动为契机,坚持为民办实事、做好事的一个事例。南安警方在执法中既讲原则又重视人性关怀的做法,受到当地群众的一致称赞。

失散27年 江西夫妇在南安与儿子相认



■通讯员 尤慷慨
本报记者 李贵灵 文/图

见到失散27年的儿子,54岁的江西人郑女士拉着儿子的手,抹着眼泪说,自己像在做梦一样,终于见到了日思夜想的儿子。1日,在南安市公安局刑侦大队,一场温馨感人的“团圆行动”认亲仪式如期举行。时隔27年,小刘终于与来自江西上饶的家人重新团聚。警方助力,失散亲人终团圆,这是南安公安局在队伍教育整顿学习中,把学习成果转化为工作成效的体现。

6岁孩童不幸走失 打工夫妇踏上寻子路

时间回溯到1994年,那时年仅6岁的小刘跟随打工的父母来到厦门生活。那年11月12日,父母一早去水泥厂上班,年幼的小刘和往常一样外出玩耍,这原本是他每天

最欢乐的时刻。没承想当天下午,下班回来的刘氏夫妇竟发现儿子不见了,这个幼小的身影消失在家人的视线中长达27年。多年来,小刘父母穷尽一切办法,辗转全国多地,却始终无法找到他的下落。

今年,公安部开展“云剑—2021”“团圆”专项行动并将2021年列为“打拐专项年”。南安市公安局高度重视,积极落实上级公安机关的工作要求并做出工作部署。3月中旬,南安刑侦大队接到江西上饶警方相关失踪儿童比对线索:来自江西上饶广信区的刘某夫妇血样数据与南安市英都镇洪某的血样存在亲缘关系。

刑侦大队负责打拐的民警立即前往英都,在英都派出所的配合下,成功找到洪某并重新采集血样进行复核。经比对,洪某(小刘)与其父亲刘某的相关生物检材信息一致。经过多次复核,洪某就是刘某夫妇失散多年的儿子小刘。

“你们的儿子找到了!”接到南

安警方的信息后,上饶广信区公安局刑侦大队的陈警官第一时间将这个好消息告知了刘某夫妇。

警方助力失散亲人团聚 认亲现场满是泪和感谢

认亲仪式现场,时隔27年重新见的一家人相拥而泣。虽然儿时的记忆已经模糊,但相似的眉眼不会改变,小刘一见面就认出了自己的父母及妹妹。

“这些年我们找得好苦啊!真的很感谢几位警察同志的帮忙,谢谢你们!”活动现场,刘某夫妇对公安机关再三表示感谢。

目前,小刘当年失踪原因警方正在进一步调查核实中。

为民办实事,南安公安在行动!结合队伍教育整顿,南安市公安局将充分发挥公安机关职能优势,扎实推进“团圆”行动落实,积极回应人民群众新期待新要求。

“打、控、防”诗山镇因地制宜加强打击诈骗犯罪活动

■本报记者 李贵灵 通讯员 傅培坤

“今天上午,诗山反诈巡逻队放弃节假日继续爬山。”5日,诗山派出所民警涂星宝等人上山不是为了扫墓,而是进行巡山并在微信群内汇报工作。“不能因节假日就放松,不能给犯罪分子任何机会。”涂星宝说,今年来,每天巡山是重点反诈工作之一。

诗山镇与安溪县相邻,多山林,地势复杂,利欲熏心的犯罪分子不顾条件恶劣,在山林内设窝点实施诈骗。今年来,诗山镇不断加强工作,采取了一系列有效的预防、清查、管控和打击措施。

加强巡查 让犯罪无处可藏

“在钱塘村与安溪县贞洋村交界处找到一处新窝点!”3月26日,涂星宝向上级汇报,这是今年在诗山镇山内发现的第4个新窝点。

当天一早,涂星宝和同事一起循着线索开始巡山,他手握一根木棍往深山茂林钻,哪里有痕迹,就往哪里

走。遇到挡道的草木就拿着镰刀开路,遇到峭壁陡坡就徒手攀爬。

历经3小时,终于发现山林里出现生活垃圾,有人活动的痕迹。涂星宝立即上前,发现一个军绿色的帐篷,帐篷内除了有生活用品外,还有犯罪分子来不及带走的4台电脑以及蓄电池、电话座机等。经初步查明,这是一个网购类诈骗窝点,民警将继续开展进一步侦查。

今年来,诗山镇共查获山头窝点8处,其中4处新窝点,刑拘2人。值得一提的是,诗山镇不仅建立常态化清查工作机制,今年3月中旬起,镇政府更是在聘用8名辅警的基础上,另外聘用了30名森林防火队队员,由派出所民警涂星宝带队,每天进行上山巡查、入户清查、设卡盘查进出重点村落的车辆及人员,从中发现相关诈骗线索、诈骗窝点,并及时予以摧毁。

清查管控 做到不漏一人

开展涉诈高危人员集中清查行动,也是诗山镇因地制宜的一项常态

化举措。民警上午巡山,下午往往会展开各村进出口车辆盘查,统一清查行动。

近日,诗山镇政府联合派出所、相关村干部共70多人,针对辖区红星、鹏峰、山二等3个村进行集中清查,对60名涉诈高危人员进行逐户展开正面敲打,对当事人计算机、手机等电子设备进行查看,全面摸清掌握其在生活、工作、收入、关系人等情况,同时,要求本人及亲属签订《不参与电信网络诈骗犯罪承诺书》,“只要有一个徘徊在犯罪边缘的人收了手,就有意义”。

在人员管控方面,更是建立健全“1+1+N”教育管控机制。充分利用网格化工作机制,每个前科人员、高危人员和涉“两卡”人员都有1名驻村干部、1名社区民警、1名村干部负责联络管理工作,因地制宜对诈骗高危人员进行摸排,每个月开展入户走访。

目前,诗山镇已经建立起前科和高危人员、涉两卡人员的“一户一档”材料,按照红色、黄色和绿色的管控级别来管理,进一步加强入户宣传和沟通引导,及时掌握其动态信息。目前诗山镇共有涉诈前科等高危人员559

人,无失联、脱离管控人员。

宣传走在前 “不去骗”更不能“被骗”

“目前网络刷单被骗的案情高发,对群众进行防骗反诈宣传同样重要。”诗山镇相关负责人表示,诗山镇打击诈骗和预防被骗工作“两手抓”,守住群众的“钱袋子”。

抓住全市公安开展“百日千人进万家”活动的契机,诗山镇由驻村工作队、派出所民警、村两委、村民代表、党员代表等组成宣传队,发放宣传材料,讲解宣传知识,传授防骗只骗方法,并在村镇主要出入口以拉横幅的形式,通报被骗案例,以身边事告诫身边人。

诗山镇目前已完成入户、入企群众宣传24685户,完成全部任务的100%。同时,在“凤翔诗山”公众号转发“国家反诈中心”官方政务号的反诈视频6篇,并转发至老年人、大学生、财会人员、务工人员等易受骗特殊群体。目前,已不定期对全镇群众发送防骗预警短信提醒2万多条,实现全面宣传防范覆盖。

南安市公安局巡特警反恐大队 清明祭扫活动

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 吴惠珠 李沿沿)近日,南安市公安局巡特警反恐大队组织全体民警、辅警前往南安革命烈士纪念碑,开展“重温红色路、徒步祭英烈”清明祭扫活动。

在全程6公里的徒步行军活动中,鲜红的旗帜高高飘扬,高亢的口号和歌声此起彼伏,大家在徒步路线中携手并进,营造了良好的活动氛围。

在南安革命烈士纪念碑前,全体民警、辅警容严整列队面朝烈士纪念碑脱帽默哀。随后,大家依次缓步来到纪念碑前,向烈士纪念碑敬献鲜花。



以为获赠四件套 南安女子被“套路”7万余元

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 黄少翔)“你的淘宝信誉较好,可免费获赠一套床上用品四件套……”近日,溪美陈女士接到了这样的短信,添加对方微信后,被骗子通过环环相扣的操作骗走了7万余元。

陈女士当时被拉进一个微信群中选择床上用品的款式,并得知群内还有领红包活动。陈女士通过群内发布的活动,赚了21元多佣金。随后,群主找理由将群解散,并告知群友,想参与活动的话,得下载一个名为“云速递”的App。

在App内的聊天群里,陈女士继续做任务,佣金由一个个人银行账户转账到其账户,她又赚了88元。尝到甜头的陈女士认为自己找到了赚外快的途径,当她看到群内通知进行“投注”任务可以赚更多钱后,她心动了。她开始跟着“导师”下注,一开始是500元,但被告知操作错误,没有中奖。

为了不亏钱,陈女士按指示下注1000元,结果失败了。她看到群内其他人都中奖赚钱了,金额越大中奖概率越高。为了挽回损失,陈女士一咬牙,下注了1.3万元,还是没有中奖。“导师”说,她应该和群内其他人下注金额一致才能中奖。群里开始协商下注5.8万元,为了赚回亏掉的钱,陈女士便跟着下注。这次,陈女士中奖了。

但到提现时,陈女士又被告知,须继续下注才可提现。再次下注后,陈女士看到App内的余额有19万元,但提现的前提竟还是继续投注。经家属提醒,陈女士才发现自己中了“套路”,急忙打电话报警。

警方提醒:天上不会掉馅饼,不要轻信各种渠道收到的“免费活动”信息,以免因贪小便宜而吃大亏。

南安法院强制执行 一工伤者领回赔偿款194508元

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 林瑞婷 苏伟松)“感谢法院,让我们感受到了法律的温暖。”近日,申请人傅某在收到南安法院为其发放的执行款项后,几度哽咽,感谢法院为民办实事,让他的后续治疗费用有了着落。

据了解,2018年10月,傅某在工作中受伤,造成腰1椎体骨折伴双下肢不全瘫,失去了工作能力。后经法院审理判决,某金属制品有限公司应赔偿傅某各项损失194508元。判决生效后,因该公司不肯履行相应义务,无奈之下,傅某于今年1月19日向法院申请了强制执行。

该案是一起涉及民生工伤赔偿案件。对此,案件受理后,承办法官便通过“点对点”“总对总”查控系统对被执行公司名下财产进行了网络查控,依法向被执行人送达了执行通知书、报告财产令等法律文书。在查询到该被执行公司名下无可供执行财产的情况下,承办法官积极查找该公司的法定代表人,向其讲解法律,分析执行结果的利与弊,均未果。

为解决傅某的实际困难,承办法官依法对该公司的法定代表人采取限制高消费措施。措施一执行,被执行人公司主动联系了法院要求履行还款义务,并迅速向法院付出了执行款194508元。

3月14日,该公司的法定代表人向法院表示愿意执行判决,近日傅某拿到赔偿款,才有了开头的一幕。

这只是南安法院开展“我为群众办实事”的一例。以司法为民的出发点和落脚点,连日来,该院抓实抓细涉民生案件的执行工作,大力开展涉民生专项执行行动,并成立“护薪”行动小组,畅通涉民生“快立、快处、快结”工作机制,以实际行动保障和改善民生,积极落实好“我为群众办实事”实践活动。